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PROCÈS-VERBAL  
DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE du 20 janvier 2011 

 
 
 
 
L’Assemblée Générale s’est déroulée à l’OCC, 43 Bd  de  Dézerseul, à CESSON-SEVIGNE de 19h20  à 21h05. 
 
Présents : 
Bureau : Christine FOURRIER (Présidente) ; Michel HUREAU ( Vice Président),  Madeleine LE GALL, 
(Secrétaire sortante), Anita FONTAINE (Trésorière sortante), Anne-Sophie CARDIN (responsable planning 
musiciens), Cathy LEGUESDRON (membre), François-Eric GODEFROY (membre) 
Musiciens : Marie-Claire ROYER,  Philippe GRIVOIS, Thibaud MAUDUECH, Céline CORTIN, David PANLOUP 
(stagiaire) 
CHU : Elise QUATREVILLE 
Partenaires : Luc RIBOT (Comité des Fêtes), Bernard MOISY (représentant le Président Lions Club Rennes 
Armorique), Jean-François TOURTELIER (Président de La Ligue contre le Cancer et Président du Syndicat des 
Biologistes de Bretagne et Pays de Loire) et Hélène LE BEDEL (Directrice de La Ligue contre le Cancer),  
Adhérents : Micheline BONHOMMET, Betty SORET,  Charlotte LEGUESDRON,  René LE GALL, Monique LE TREUT, 
Colette TRICHARD 
Invités : Raymond TRICHARD (Adjoint au Maire et représentant SNCF), Dominique LEDAY, Annick RABEC, Hélène 
DELPY 
 
Excusés :  
Musicien : Julien BAFFERT, Adrien DUTERTRE, Catherine MACÉ,  
CHU : Pr Edouard LE GALL, Viviane PIEDCOQ, 
Partenaires : M. le Maire de Cesson-Sévigné, Anne COLLEU (Mairie Cesson), Pierre LEGROS (Past-Président Lions 
Club Rennes Armorique), Isabelle HEMACHE (ERDF) 
Adhérents : Valérie GLATZ, Bruno FOURRIER, Claudiane DOUCET-DELALEZ, Véronique MUSSY, Jacques LORIER, 
Jeannine PREIN, Jacques LORIER, Nicole CHAPALAIN.  
Invité : Jean-François ROUXEL (Responsable Centre Bénévolat Rennes), 
 
Nombre de votants : 
16 présents.  
6 procurations données à : 

- Christine FOURRIER  
- Michel HUREAU  

Soit un total de 22 votants. 
 
Ordre du Jour : 
1 – Rapport moral 
2 – Bilan des animations  
3 – Bilan financier 
4 – Projets 2010  
5 – Élection du bureau 
6 – Questions diverses 
 

-=-=-=- 
 

 
 
Christine FOURRIER, Présidente, souhaite la bienvenue à l’assemblée et remercie toutes les personnes de s’être 
déplacées pour ce moment important de la vie de l’Association, et en particulier les partenaires car sans eux, les 
animations n’auraient pas pu être organisées. 
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1. RAPPORT MORAL : 
 

Christine FOURRIER, prend la parole et annonce que l’année 2010 s’est déroulée pour Euphonie d’une façon tout-
à-fait satisfaisante, avec à la fois un rythme soutenu pour les animations à l’Hôpital (qu’elles soient 
hebdomadaires ou mensuelles) et en faveur des enfants hospitalisés. En effet, toutes les animations du mardi ont 
pu être assurées (sauf un mardi), ce qui représente 51 semaines assurées en hématologie et un mercredi par 
mois. Christine Fourrier note le fort engagement associatif de la part des bénévoles actifs (de la plus jeune, 
Charlotte, aux plus âgés) et constate ainsi une mixité générationnelle parmi les bénévoles. Elle remercie les 
nouveaux bénévoles qui ont montré un tel engagement pour nous prêter « main forte » et espère qu’ils 
continueront. Christine Fourrier remercie également sincèrement l’équipe solide du bureau pour sa motivation. 
  
La Présidente remercie nos fidèles partenaires qui ont rendu possible une année sereine, à savoir : 
La Ligue contre le Cancer (Hélène LE BEDEL et Jean-François TOURTELIER), les Villes de Cesson-Sévigné et 
Rennes, La Région Bretagne, CPAM 35, le Lions Club, Biocom, ERDF, Le Comité des Fêtes (Luc RIBOT), Bouygues 
Telecom, le Cabinet Brilhac, CE Glaxo, OCC Tennis, G20. 
Christine FOURRIER souligne la qualité de l’accueil qui  nous est réservé par le personnel hospitalier facilité par 
des échanges soutenus. 

 
 

2. RAPPORT d’ACTIVITE : 
 
Nos actions en 2010 :  
 
La Présidente énumère la liste des actions menées pendant l’exercice qui ont permis de faire connaître Euphonie 
auprès des centaines de personnes rencontrées : (voir ci-dessous détail du calendrier des actions) 
 
Tous les mardis après-midi : animations au sein du Service Onco-Hématologie Pédiatrique à l’Hôpital Sud de  
Rennes (2 musiciens) sauf le 10 août. Animation du 8-06 reportée au 09-06. 
Les mercredis : animations mensuelles à l’Auberge de Jour et Secteur Hyper-Protégé à l’ H. Sud de Rennes 
 (2 musiciens) : les 27-01 ; 17-02 ; 31-03 ; 28-04 ; 09-06 ; 30-06 ; 28-07 ; 25-08 ; 29-09 ; 27-10 ; 24-11 ; 8-12. 
 
Formation : accueil de David PANLOUP, musicien stagiaire depuis novembre 2010. 
Réunion de bureau : les 03-02 ; 15-03 ; 26-04 ; 01-06 ; 29-09 ; 1er décembre. 
Réunion des musiciens : les 01-04 ; 22-06. 
Réunion des musiciens avec Nicole POREE, psychologue du service : les 17-05; 30-11. 
 
10-01 : Remise des aides aux chercheurs d’Ille et Vilaine par La Ligue contre le Cancer 
15-01 : Vœux du Maire de Cesson-Sévigné aux associations 
03-02 : Assemblée Générale d’Euphonie 
12-02 : RV avec Isabelle HEMACHE d’ERDF 
09-03 : Inauguration du local pour les Jeunes Adultes avec Mickaël CHRISTIEN de la Ligue contre le Cancer 
01-04 : A.G de la Ligue contre le Cancer 
08-04 : Rencontre et remise de prix avec le Club des Partenaires BPO 
30-04 : Convention avec l’Hôpital 
début mai : Euphonie s'est associée au Lions Club pour la vente des tulipes courant du mois de mai, en aidant les 
membres du Lions pour les permanences. 
21-05 :  Signature Convention avec ERDF 
09-06 : Journée ERDF à l’Hôpital Sud dans tous les services pédiatriques et stand animé dans le Hall 
           Renouvellement des Tee-Shirts par ERDF. 
19-06 : Tournoi OCC Tennis 
16-09 : RV Fondation Gabrielle Seveau – Challenge pour le prix attribué par l’Association « Les Enfants de l’Oasis » 
(association humanitaire s’occupant d’enfants en difficulté). 
18 et 19-09 : Rennes Equitation – Billetterie des promenades à poney tenue par les bénévoles et musiciens 

d’Euphonie au profit d’Euphonie. 
20-09 :  RV avec Hervé LEJEUNE à l’UPIV 
23-09 :  Forum des Associations au sein de l’Hôpital – Euphonie présente à cette journée (stand). 
02-10 : Remise du prix G. Seveau  
09-10 : Rencontre avec une association « Enjoy Live » de Pont Péan qui souhaite remettre une partie des 

bénéfices retirés de leur concert à Euphonie. 
22-10 : 1er RV DRAC/HOPITAL/EUPHONIE en vue d’un conventionnement. 
23-10 : Concert de jeunes Enjoy Live 
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12-11 : Rencontre avec la Librairie Le Failler pour l’opération papiers-cadeaux de fin d’année. 
15-11 : RV Direction Culturelle à la Mairie de Cesson-Sévigné. 
17-11 : Forum du bénévolat à Rennes. 
19-11 : RV Librairie Le Failler 
1er au 24-12 : Opération papier-cadeaux à la Librairie Le Failler. 
 
La  Présidente passe la parole à Madeleine LE GALL, secrétaire, pour un bilan détaillé de cette action.  
 
L’opération a rapporté 2500 € (soit un peu plus d’un mois complet d’animations avec deux animations en hyper-
protégé et en auberge de jour) et 29 CD ont été vendus, sur 13 après-midis et 5 matinées, soit 302 heures de 
présence de bénévolat, dont 9 bénévoles d’Euphonie. Cette somme représente un peu plus de 10 % de notre 
budget annuel. Madeleine Le Gall remercie très sincèrement tous les bénévoles qui ont participé à l’opération, 
car sans eux, Euphonie n’aurait pas pu assurer cette opération. Elle félicite tout particulièrement Charlotte 
LEGUESDRON qui, à elle seule, a fait 268 € sur 343 € en une seule journée. La secrétaire remercie également 
Monsieur Dominique FREDJ (Gérant de la Librairie Le Failler) et Monsieur ROUXEL (Centre du Bénévolat) qui a 
recommandé notre association à la Librairie Le Failler. Le Gérant nous a remis des livres pour les enfants de 
l’Hôpital. Il nous a dit qu’il nous en remettrait en tout 3 fois dans l’année, notamment en septembre. Il nous a 
promis d’ici la fin du mois de janvier 500 € et un bon d’achat à chaque bénévole en fonction de son temps de 
présence. Il compte sur notre participation pour Noël prochain. Certaines imperfections de fonctionnement ont 
été constatées, ceci est normal du fait que c’était une première pour lui comme pour nous. Il est ouvert à des 
améliorations qui seront à discuter le moment venu, c’est-à-dire vers septembre. Dans ce cas, il faudra revoir le 
planning en concentrant des journées entières au plus près de Noël, par exemple à compter du 18 décembre. Le 
nouveau bureau décidera si on renouvelle ou non l’opération et dans quelles conditions. 
 
Christine Fourrier remercie Madeleine LE GALL et présente nos Nouveaux partenaires : 
  
 Club partenaires BPO (prix fondation 2000 € - partenaire pour 1 an seulement) 
 Fondation ORANGE (partenaire pour 1 an seulement) 
 UPIV (Hervé LEJEUNE) qui s’est fait l’intermédiaire de Robin Durand (FR3) qui soutient notre association 
 Association les Enfants de l’Oasis (1er Prix Gabriel Seveau : 1500 €) 
 Concert de Jeunes ENJOY-LIVE (stand Euphonie où l’on a fait connaître notre action) 
 
 
 
 
 
Elle évoque ensuite Les animations musicales réalisées en 2010 , notamment le Projet « Sensibox » (des 
chansons en rapport avec le thème de la douleur ont été collectées). Il faut poursuivre cette action. Christine 
FOURRIER donne la parole à Marie-Claire ROYER, musicienne, pour le bilan de ces animations à l’Hôpital. 
 
En 2010, EUPHONIE a proposé 50 animations les mardis et 1 déplacée  au super-mercredi 9 juin  et 12 
 mercredis ( auberge de jour+ secteur Hyper-Protégé ), dont un plus important le 9 juin (Journée ERDF dans les 
services et le Hall). Chaque animation est proposée en moyenne à 9 enfants et en moyenne toujours, 6 
l'acceptent. Les refus sont dus 2 fois sur 3 à la fatigue, mais aussi à un manque d'envie général (déprime), à une 
arrivée récente ou un départ proche, à des examens médicaux ou même scolaires  Brevet des Collèges), et aussi 
parfois à la simple envie de décider soi-même de ses loisirs dans cet univers où ils ne choisissent quasiment rien. 
Chaque enfant est accompagné en général d'un ou de deux proches (parents, grands-parents). Cela représente 
plus de 300 enfants, de la naissance jusqu'à l'âge de 17 ans, qui profitent de l'animation, sachant que certains 
enfants sont présents à plusieurs animations. Il y a environ 150 refus. Il y a un peu plus d'enfants rencontrés en 
salle (55% environ) qu'en chambre (45%). On peut parler du projet de revoir notre présence en auberge de jour 
pour concentrer plus d'énergie sur le secteur hyper-protégé (présence hebdomadaire). 
 
La présidente remercie Marie-Claire ROYER et poursuit avec d’autres animations : 
 
. Le Noël des Enfants (en partenariat traditionnel avec le Lions Club) ne s’est pas fait cette année. Ont eu lieu 
seulement des animations sur le thème de Noël par d’autres associations. Envisager peut-être de faire une 
animation particulière lors du mardi-gras… 
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. Dossier déposé à la Fondation EDF grâce à ERDF (Trophée des petites associations). Il est demandé à 
l’assemblée d’aider par un clic sur le site Euphonie. Le concours est national et on est classé dans la catégorie 
« social ». 
 
. Renouvellement de la licence de spectacles auprès de la DRAC. 
 
La présidente procède au vote du Rapport Moral et du Rapport d’Activité. 
Le Rapport Moral et le Rapport d’Activité sont adoptés à l’unanimité. 
 
Christine FOURRIER passe la parole à la Trésorière Anita Fontaine pour dresser le Bilan Financier au 31 décembre 
2010. 
 
 
 

1. BILAN FINANCIER   
 
Anita FONTAINE présente le bilan et le résultat d’exploitation 2010. La situation financière est positive avec une 
visibilité jusqu’à Avril 2011.  
 
Voir documents présentés en annexe. 
 
Christine FOURRIER remercie vivement la trésorière qui souhaite laisser son poste pour convenance personnelle. 
 
Le bilan financier est voté à l’unanimité 
 
Fixation du montant des cotisations inchangé : 10 euros pour le tarif plein et 8 euros pour le tarif réduit 
(étudiants, demandeurs d’emploi, personnes en difficulté). Proposition mise au vote et acceptée à l’unanimité. 
 
Fixation du prix de vente du CD « Clochi-clocha » inchangé : 5 €. Proposition mise au vote et acceptée à 
l’unanimité. 
 
 

2. ÉLECTION DU BUREAU : 
 
Le Bureau va voir en 2011 un renouvellement de certains de ses membres avec le départ de la Trésorière, Anita 
FONTAINE (en fonction depuis 2010) et de la Secrétaire, Madeleine LE GALL, remerciée chaleureusement par la 
présidente de l’association pour son activité dans l’association depuis 2004. 
 
A cette occasion, Christine FOURRIER remet, au nom de tous un bouquet à chacune d’elles ; et remet à Madeleine 
LE GALL la somme collectée auprès de tous les membres de l’association, pour la remercier de son dévouement 
pendant ces années au sein du bureau. 
 
Se propose au poste de Trésorier : Monsieur Dominique LEDAY 
Se propose aux postes de Secrétaire et Secrétaire-Adjointe : Annick RABEC et Hélène DELPY 

 
- Présidente : Christine FOURRIER 
- Vice-président, chargé de la communication : Michel HUREAU 
- Trésorier : Dominique LEDAY 
- Trésorière Adjointe : Aurélie JACOB 
- Secrétaire : Annick RABEC 
- Secrétaire Adjointe : Hélène DELPY 

 
Les rôles des deux secrétaires se répartiront de la façon suivante :   
 
. Annick RABEC : Relations partenaires, Communication/Publicité, Opérations ponctuelles et recherche de 
bénévoles, Dossier de Presse, Recherches de subventions, Etiquettes-adresses 
 
.  Hélène DELPY : Mise à jour annuaire, Convocations et Comptes-rendus réunions Bureau et AG,  Réponses au 
particuliers, Etablissement Reçus Fiscaux, Relations Préfecture. 
 



 

Euphonie – AG du 20-01-2011 – HD  Page 5/6 

Recrutement d’un nouveau Webmaster :  Luc PAGE (ancien musicien à Euphonie) qui prendra le relais de Martine 
James pour la tenue de notre site. 
 
La présidente informe qu’il serait judicieux de recruter un nouveau président d’honneur, car Gérard DELAHAYE, 
actuel Président d’honneur, étant très pris par sa profession, ne peut, de ce fait, être très présent pour 
l’association. 
 
La nouvelle composition du bureau est votée à l’unanimité 
 
Christine Fourrier tient à remercier Pierre BONNAUD, qui nous quitte, pour sa formidable action musicale auprès 
des enfants. 
 
 
 

3. PROJETS 2011 : 
 
La présidente présente les différents projets pour l’année 2011 : 
 
. Parc des Expo, 25 juin, manifestation organisée par l’ADAPEI (handicapés). Faire une animation adaptée au 
public (demander l’avis des musiciens par mail). 
 
. Mardi-gras avec le Lions Club le 8 mars 
 
. Relais pour la Vie à Vitré les 21 et 22 mai (de 16h à 16h). Marche de solidarité. 
 
. Les Chorales des Collèges de Châteaugiron et de Melesse dirigé par Thibaud MAUDUECH le 8 juin. Animation 
dans le hall de l’Hôpital. Répertoire de chansons (Maxime Le Forestier, Michel Berger, Dick Annegarn, etc.) 
rassemblant une trentaine d’enfants et trois musiciens. 
 
. ERDF - Isabelle HEMACHE : Journée à l’Hôpital le 21 Juin (Fête de la musique). Aller dans des services où l’on ne 
va pas encore (néo-natal). Médiatiser cette journée par FR3 en contactant Robin Durand, journaliste-
présentateur ? 
 
. Réflexion concernant la fréquence des animations en milieu hyper-protégé (évolution importante). Possibilité 
d’un seul musicien chaque semaine ? Financement plus lourd et difficulté pour réduire notre présence en 
auberge de jour maintenant qu’un lien s’est construit avec les enfants… 
 
. Poursuite du projet SENSIBOX débuté en 2010 (voir plus haut Animations 2010) 
 
. Demande de financement auprès de la DRAC 
 
 
. Partenaires éventuels (en cours de demande de subvention ou de mécénat) : 
  SNCF (Raymond TRICHARD) 
  Air-France (Hervé LEJEUNE) 
  La Poste 
 
. Projet d’enregistrement d’un CD par les musiciens 
 
. David PANLOUP en stage en début d’année 
 
 
La présidente appelle les adhérents à exprimer leurs questions et/ou leurs suggestions. 
 

4. QUESTIONS DIVERSES : 
 
Michel HUREAU, Vice Président, propose que soit mis en place un système de prélèvement bancaire automatique 
(sans frais) afin que les donateurs puissent, s’ils le désirent, mensualiser leurs dons à l’association. 
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Plus aucune question n’étant à l’ordre du jour, et plus personne ne désirant prendre la parole, la présidente 
conclut en remerciant sincèrement tous las acteurs de la vie de l’association : partenaires, musiciens, membres 
du bureau entrant et sortant, adhérents, bénévoles et lève la séance à 21h05. 
 
La soirée se termine de manière sympathique et conviviale autour d’un cocktail dînatoire. 
 
 
 
La Présidente, La Secrétaire-adjointe, 
Christine FOURRIER Hélène DELPY 


